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Республіканці думали, що осід-
лали тигра, а він збожеволів...

Американський коментатор

1.
Як лікар, я ніколи не радів

смертям чи хворобам людей, навіть
мені ворожих. Завжди згадую пе-
редсмертний вірш Леоніда Кисе-
льова:

Тільки двічі живемо.
Дай нам, Боже, щоб любили
І щоб люди не раділи,
Як у чорний світ йдемо.
Виняток хіба що становить така

виняткова отруйна кобра, як Путін
та його криваві опричники.

Тому не відчуваю радості (мож-
ливо, навіть, легкий сум), бачачи,
як переходить зі світу яскравих по-
літичних баламутів та блазнів у
світ безпомічних пацієнтів 47-й
президент США Доналд Трамп.
Цей невблаганний перехід відбу-
вається майже з кожною люди-
ною на Землі

І завжди є катастрофою, шоком,
часом відчаю та сподівань на по-
рятунок. Якого не буде.

Щодня переглядаючи десятки
американських ТВ і ютубканалів,
відзначив, що після Давосу і скан-
далу з Гренландією-Ісландією по-
літичний пейзаж у США рішуче
змінився. Америка почала відкри-
то готуватися до політичної і фі-
зичної смерті Доналда Трампа.

2.
Моя перша віртуальна зустріч з

цим персонажем відбулася у 2018
році у Вашингтоні DC, коли мій
добрий друг, посол США в Києві,
демократ Вільсонівської школи
Вільям (Білл) Міллер, обійнявши
мене, прошепотів:

– Юрій, ти не уявляєш, що тут
діється. Це справжній фашизм.

Після цих слів я почав уважні-
ше вивчати постать Д.Трампа та
його екстравагантні вчинки. Про-
читав сенсаційну книгу Боба Вуд-
ворта «Страх. Трамп в Білому
домі» (Bob Woodward/ Fear. Trump

in the White House. 2018), в якій де-
тально змальовувався той бардак,
що запанував в адміністративному
серці Америки з приходом Трампа
до Овального кабінету. Згодом у
новій своїй книзі «Війна» (War,
2024) Вудворд – легенда амери-
канської журналістики, доповнив
мої уявлення про Трампа – і вони
не стали позитивними.

У 2024-2025 роках, аналізуючи
геополітичну ситуацію України, я
присвятив Доналду Трампу нема-
ло рядків. У моїй книзі «Третя
світова війна України» (2025) кіль-
ка розділів присвячені цьому пер-
сонажу, який, немов важкий ди-
нозавр, змітаючи все на своєму
шляху, пронісся по Америці, ви-
кликаючи ентузіазм невибагливо-
го плебсу й ненависть освічених
еліт – і тріумфально виграв удру-
ге вибори 2024 року.

І хоча вже була відома його не-
любов до України й ненависть до
Зеленського, багато українських
аналітиків і блогерів піддалися
ілюзії Збавителя-Трампа, який роз-
трощить Росію, надавши негайно
нам «томагавки» та іншу зброю в
необмежених кількостях.

Я був одним з небагатьох скеп-
тиків, поряд з В.Портниковим,
продовжуючи наполягати на під-
леглості, завербованості Трампа
Москвою – якщо не прямій, як
агента ФСБ, то в глибокій духов-

ній залежності, підпорядкова-
ності Путіну, схожої на відно-
сини «невільника-господаря»

за Юнгом.
Справа дійшла до того, що на

одному поважному каналі ТВ влас-
толюбна, але недалекоглядна ве-
дуча, бажаючи зберегти фінансу-
вання Трампа для свого каналу, на-
магалася доволі безтактно зупи-
нити мої антитрампівські мірку-
вання і я був відлучений від кана-
лу. Проте Трамп викреслив канал
зі свого державного бюджету і те-
пер та згасла зірка поливає 47-го
президента на всі заставки. Та це
деталі української демократії, а
головне – всі мої критичні заува-
ження на адресу Трампа здаються
дитячим лементом і блякнуть пе-
ред хвилею ненависті, зневаги і
презирства, що піднялася останнім
часом у США.

3.
«Злоякісний нарцис».
«Агент Хаосу».
«Патологічний брехун». 
«Старий маніяк».
«Безумний король».
«Мстивий садист».
«Фашист до мозку кісток».
«Верховний хам».
«Аморальний шахрай».
«Фашистський безумець».
«Дружбан педофіла Епштейна».
«Головнокомандуючий-злочи-

нець» і т.д., і т.п.
І жорстокий медичний діагноз,

що не підлягає сумніву: «лобно-
скронева прогресуюча деменція,
недавній лівобічний інсульт, де-
компенсована серцево-судинна не-
достатність», про що свідчать ма-
сивні набряки ніг та синці на руках.

СЛОВО РЕДАКЦІЙНЕ

УКРАЇНА

ПРОЩАННЯ З ТРАМПОМ
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Жити йому, за прогнозами спеціа-
лістів, залишилось 2-4-6 місяців.

Діагноз підтверджений відо-
мими незалежними американ-
ськими лікарями. Наближені до
Трампа кола в Білому домі кажуть
про жахливу дієту президента – бу-
цімто він з’їдає «тонни цукерок і
м’яса», не їсть овочів і фруктів, не
робить фізичних вправ, майже не
спить, спрямовуючи свою шалену
енергію на написання твітів. Так,
лише за одну грудневу ніч 2025
року він написав 160 твітів, бага-
то з яких безглузді. Злосливці ци-
нічно стверджують, що він но-
сить калоприймач та ходить у па-
мперсах. Його вороги звинувачу-
ють його в інцесті й зосереджують
вогонь на нещасній Меланії.

Це все я взяв з повідомлень аме-
риканських ЗМІ останніх днів.

У чому ж звинувачують спів-
вітчизники свого всемогутнього
президента, руйнівника всіх кано-
нів людської пристойності, гума-
нізму, емпатії, політичної етики,
бізнесової поведінки, громадян-
ської поваги до Конституції США,
суду та законів держави?

4.
ЗВИНУВАЧЕННЯ ПЕРШЕ. Не-

повага до Конституції США. При-
йняття одноосібних рішень у внут-
рішній та зовнішній політиці, що
суперечать основному закону

США; проведення та підготовка
незаконних військових операцій
(Венесуела, погрози розпочати
військові дії проти Гренландії, Ка-
нади, Ірану, Куби) без згоди Кон-
гресу США. В палаті представни-
ків і в Сенаті погрожують третім за
останні шість років імпічментом
Трампу за його витівки з автори-
тарним використанням Збройних
Сил США, що змусило його від-
ступити в питанні Гренландії.

ЗВИНУВАЧЕННЯ ДРУГЕ. По-
рушення законів США щодо роз-
поділу повноважень між феде-
ральним урядом і штатами; події в
Міннеаполісі (Мінесота), де оз-
броєні до зубів сили імміграційної
та прикордонної служби у бру-
тальних пошуках незаконних ім-
мігрантів вбили двох білих гро-
мадян США й закидали підвальне
приміщення церкви Holy Grace
Tabernacle, де ховалися діти, ди-
мовими гранатами, й, загостривши
ситуацію до межі, викликали ма-
сові протести по всій країні й мо-
жуть довести США до громадян-
ської війни. Ця ситуація загрожує
Республіканській партії, лідери
якої більше не питають – як допо-
могти Трампу перемогти, а дума-
ють про те, як вижити після краху
свого президента.

ЗВИНУВАЧЕННЯ ТРЕТЄ.
Системне шахрайство упродовж

десятиліть, обман, корупція, за-
лякування та підкуп свідків, ма-
ніпуляції з вартістю майна з метою
ухиляння від податків та інші зло-
чини. Це все – з рішення суду про
бізнес-корпорацію Трампа «Trump
Organizatіon», яку суд вирішив
розпустити з огляду на злочинну
діяльність та її борги у 487 млн.
доларів.

ЗВИНУВАЧЕННЯ ЧЕТВЕРТЕ.
Особисте збагачення Трампа та
його родини за рік президентства
на суму 1,4 мільярда доларів, не ра-
хуючи великої суми біткоїнів, які
заробила сімейка.

Патологічна любов до грошей
хронічного банкрота Трампа добре
відома світу.

ЗВИНУВАЧЕННЯ П’ЯТЕ. При-
ховування скандальних файлів сек-
суального злочинця Епштейна сто-
совно участі Трампа в торгівлі не-
повнолітніми дівчатами.

Відомі прямі накази Мінюсту та
ФБР про недопущення згадок про
Трампа при публікації численних
матеріалів цієї скандальної справи.

ЗВИНУВАЧЕННЯ ШОСТЕ, не
останнє, але дуже суттєве для аме-
риканських виборців.

Відсутність обіцяного покра-
щення економічної ситуації, зрос-
тання за рік цін на 3%, висока ін-
фляція, погіршення соціальних
умов життя мільйонів американців,
багато з яких опинилися на грані
зубожіння й голоду, подорожчання
вартості медичних послуг. Серед
постраждалих опинилися саме ви-
борці Трампа з МАГА. Опитуван-
ня американців показує, що 39%
зазначають погіршення фінансово-
економічної ситуації й лише 24%
– покращення.

Величезні проблеми у світовій
торгівлі спричинило хаотичне за-
провадження Трампом тарифів і
мит й так само їх раптові відміни;
кошти численних торгівельних
війн Трампа лягли на плечі аме-
риканських платників податків,
сприяли розоренню багатьох біз-
несів.

Рік Трампа у владі показав, що
король голий. І безсилий.

Існують ще десятки інших зви-
нувачень нестримного президента
з ментальними розладами – взяти
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хоча б історію знищення історич-
ного східного крила Білого дому
заради зведення сяючого золотом
Бального залу, площа якого наба-
гато перевищує розміри самої бу-
дівлі.

Рішенням суду, будівництво,
розпочате Трампом без будь-яких
дозволів, зупинене. Виявилося,
що немає обіцяних спонсорами
400 млн доларів – і тепер на тери-
торії президентського палацу чор-
ніє потворна яма, на яку дивлять-
ся всі гості США. Ганьба та й
годі.

5.
За рік перебування Трампа у

владі я переглянув майже всі його
виступи, прес-конференції, засі-
дання Кабінету міністрів з його
участю і спілкування з пресою. Го-
динами вислуховував його рипу-
чий голос, потоки свідомості, яким
би позаздрив Джойс, намагаючись
зрозуміти – в чому полягає його
безпрецедентний успіх? Мстивий
хам, який називає журналістів сви-
нями, обливає брудом своїх опо-
нентів, лицемір, що вихваляє до не-
бес своїх бездарних співробітників.

Хвалько, який бреше Америці
та світу про свої нечувані досяг-
нення. В чому таємниця його ус-
піху?

На мій погляд, передовсім у
тому, що морально-етична планка
в Америці за останні роки різко
впала – в силу демографічних
змін, падіння християнських норм
порядності, пристойності й здо-
рового глузду, притаманним по-
переднім поколінням будівників
Америки, а також під впливом
низькопробних телешоу, фільмів з
різаниною і ґвалтами. Від генера-
ла-президента Ейзенхауера, який
сором’язливо приховував свій зво-
рушливий роман зі своєю ірланд-
сько-англійською водійкою, – до
Трампа, який сплачував гроші по-
рнозірці за її послуги і мовчання –
дистанція безмежна.

Плебс, «реднеки» сприйняли
Трампа, його агресивні манери,
безсоромну відкритість і сексизм
як СВОГО ХЛОПЦЯ, такого са-
мого, як і вони.

Але головна причина підтрим-
ки – його обіцянки, які сподоба-

лись більшості й здавалося були
продиктовані часом і дійсними
потребами країни:

– Припинити незупинну й без-
прецедентну нелегальну міграцію
до Сполучених Штатів;

– Негайно поліпшити еконо-
мічну ситуацію, знизити ціни, під-
вищити зарплати, зменшити по-
датки;

– Повернути в Штати ряд ви-
робництв, тобто збільшити кіль-
кість робочих місць й, відповідно,
заробітки;

– Зменшити ціни на ліки, по-
кращити систему медичного стра-
хування;

– Поліпшити харчування шко-
лярів, постачати їм якісне фер-
мерське молоко замість білої води;

– Зменшити кількість бюрок-
ратів у федеральній владі, зруй-
нувати deep state, нібито знена-
виджений народом;

– Припинити всі війни на зем-
лі за кілька днів, не відправляти
американських вояків далеко за
межі США.

І ще багато білих і пухнастих
обіцянок.

Результат їх виконання – 38%
підтримки Трампа на початку 2026
року, рекордно низький рейтинг
президента через рік безладу, ре-
альна загроза програти проміжні
вибори 2026 року; багато респуб-
ліканських конгресменів і сенато-
рів, розуміючи неминучість про-
грашу, вже відмовляються від учас-
ті у виборах. Спостерігається роз-
кол серед найближчих співробіт-
ників Трампа, посилюються ви-
моги відставки найбільш одіоз-
них членів його кабінету – мініс-
терки внутрішньої безпеки, ди-
ректора ФБР, міністра війни.

Посилилися розмови про за-
стосування щодо Трампа 25-ої по-
правки до Конституції США –
усунення від влади недієспро-
можного президента.

Ключова роль у цьому процесі
належить віце-президенту Венсу,
який зайняв слизьку вичікувальну
позицію: кружляють чутки про
зростаючий гнів Трампа щодо
віце-президента як зрадника.

Схоже, що у Вашингтоні на-
зрівають великі зміни.

6.
І все ж, я б не поспішав на па-

нахиду по Трампу. Знаючи його
тваринну живучість, його відчай-
душну волю утримати владу за
будь-яку ціну – вбивств, бунтів, за-
стосування війська – я б не по-
кладав надію на швидке закінчен-
ня епохи Трампа. Бо він – лише
найяскравіша лялька в театрі аб-
сурду, що вгніздився у Вашингто-
ні. За ним стоять більш зловісні й
небезпечніші ляльководи (бо ро-
зумніші, хитріші, жорстокіші й
сповнені молодих сил): Джей-Ді
Венс, Ілон Маск, Пітер Тіль, Кер-
тіс Ярвін – вожді та ідеологи тех-
нофашизму (правий був мудрий
посол Білл Міллер!), які поділяють
світ на купку Володарів – багатих
і всевладних патриціїв – та мі-
льйони упосліджених невільни-
ків Штучного Інтелекту, гвинтиків
світової імперсько-фашистської
корпорації, яка править світом.

Звичайно, це маячня, чергова
комуністично-нацистська утопія,
але шкоду вони можуть завдати не-
малу. Не виключено, що ми зга-
дуватимемо часи старого дебілі-
зованого, але часами прихильного
до України...

Бо незалежність та суверенітет
України не входить в їхні плани. Їм
ближчий інший маніяк – кривавий
кремлівський карлик Путін, їхній
духовний побратим, диктатор і
відвертий послідовник Гітлера,
якого вони бояться, якому таємно
заздрять.

Тому уважно, з поміркованим
оптимізмом і вірою в здоровий
глузд американського народу при-
дивляймось до подій у Вашин-
гтоні, який визначає сьогодні си-
лові лінії майбутньої історії.

Трамп не добуде до кінця сво-
єї каденції, але Темні Часи можуть
прийти й без нього.

Будьмо уважні!

Юрій ЩЕРБАК, 
письменник і дипломат, 

Голова Ради Незалежного
Медіа Форуму
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